

谁不想忠孝两全？为之，只能在年轻时拼命工作努力赚钱，只为了能在家人需要的时候，能舍尽所有，从人力、时间到金钱。

# 养儿千日，用在一时

吴彦祖为了照顾病重母亲，携妻女返美，为着一心不能二用，解散公司，与同仁们一一挥别。助理宣布他无期限停工——也就是说，母亲一日不痊愈，一日不开工。

在如日中天的年纪做出这样的决定，有如壮士断腕。人人都知道，赚钱是讲时运的，激流时候不勇进，就可能永远没你的份儿了。美貌是讲观众缘的，观众好你这口儿的时候隐退，等复出，流行都不知道转到哪里去了。多少人因为各种原因“暂别”娱乐圈——别就是永远。玉女再现江湖，只能演下一代玉女的妈；性感小野猫连演个性感大姐都被人吐槽。吴彦祖少年时那出奇迷人的容颜，虽然这两年蒙了一层灰，离退休还早得很呢。但我心平气和地说：我全明白。如果，我遇到这样的事，有条件，我也会这样做。

说“明白”是真明白，我父亲离开



我已经十余年了，我仍然时时处处想起他：那些他错失过的快乐——他甚至没来得及看到我的女儿；那些我庆幸他不曾看到的泪，每次哭泣，我都会想：如果我爸还在，他会难过的。如果能够，能多陪他一分一秒，也是好的。我曾经发愿要写他一生的故事，但还没来得及听他讲完初中，他已过世。子欲养而亲不在的悲哀，古往今来，每个人都一样。愿意倾全力照顾父母回报父母的心情，也是所有人一样。

说“如果”，也确实只是“如果”。都说做明星是吃青春饭，好歹人家在

儿时生过一场大病，父母带我到省城大医院就医，最终确定做个手术。那天被推进手术室时我觉得冰冰冷冷，心里很害怕。有人让我躺下，有人帮我固定住手脚，有人给我蒙上眼罩，却没人和我说一句话。

准备工作就绪的时候，终于有个护士说话了：“小朋友真乖，一会儿阿姨给你打完针，你睡一觉，醒来手术就做完了。如果你做得到，阿姨答应给你买个冰激凌，好吗？”我应了声“好”，然后安心地躺着。打完麻药后，我并没有睡去。我从没吃过冰激凌，所以趁医生手术的空档我拼命记着护士的诺言，并不断去想象冰激凌的样子。

从手术室出来我浑身无力，父亲来接我时递给我一个锥形的东西，告诉我那就是冰激凌。我轻轻舔了一口，感觉好甜。然后我就哭了。父亲手足无措，以为我怕冰激凌的冰。他哪里知道，我的眼泪是为护士的那两句话而流。尽管，我连

## 那些暖到心底的话

她长什么样都不知道。

工作后有次我遭遇了很大的挑战。刚到车间管理生产线，领导给我下达了死任务，每天完不成不准回家。流水线上的作业员却根本不配合，各自干完了自己的活就发呆，不愿协同作业。

我几次偷偷抹泪，却不甘认输。午间作业员都下班，我就留在车间苦苦学习容易堆积的工序，只为在正常生产时帮他们一把。有天下班，我突然收到一条短信：工作之余别忘了照顾自己的身体，长期不吃午饭肠胃容易出问题。接下去的每一天，下班时分我都会收到同一个人的关怀短信。

直到几年后离开那家公司，我都没有找出短信的主人。但我深深记得，在我最失落最无助的那段时间，每天都有一颗温暖的心在默默陪伴着我。

婚后，有次深夜和丈夫吵架，我负气走出家门。丈夫随后跟了出来，想拉着我往回走。我气急败坏，只想逃离

青春时期积累了大量金钱和人脉，能让他休工一段，单吃余粮也能挨很久很久。我们呢？营营役役的上班族请假一两天就得看老板的脸色；无数人晚上陪过床，早上洗把脸就双脚打晃去办公室；心急如焚收到不知情客户的电话，还得与人把酒言欢。能不能放弃一切专心照顾老父老母？开什么玩笑，医院的催款单一天一天下。上有老下有小，容不得中坚力量失业。

只能安慰自己道：尽力了。生老病死是人生大劫，谁也避不开。好好工作，让父母老怀大慰也是一种孝道。

谁不想忠孝两全？为之，只能在年轻时拼命工作努力赚钱，只为了能在家人需要的时候，能舍尽所有，从人力、时间到金钱。

为了家，为了那些我们爱的人，让我们赚钱千日，用在一时。让他们能欣慰地说：养儿千日，用在一时。（据《文苑》）

## 你不急，我很赶

每个人心里都有一个虚拟的时钟，分针、秒针的快慢，走得都不一样，或者时间用词相同，时间概念却大不相同。

一位大公司的高级主管说，她刚任主管时，负责带一群出校门不久的下属。有一天她跟一名下属说：“这份企划书很急，请赶快完成。”那人满口答应，没想到，再三催促，暗示加明示，过了3天，才把企划书交上来。

“不是说很赶吗？为什么现在才交？”“是啊，很赶啊，所以我3天就交出来了。”原来那人来自淳朴的乡下，“很赶”对他来说就是3天。

“我本人以为自己的性子已经够急了，没想到在时间观念上，和我的老板也

出现过沟通上的误差。”她说，“有一天早上，老板把我叫到办公室。他拿了一份报告给我，对我说，这不赶，请你处理一下。没想到，下午不到两点，他就很着急地打电话来问我处理好了没有？”

她才知道，原来老板说“不赶”，就是3个小时内要做好。不用说，如果老板吩咐这件事“很赶”，半个小时内她非得办好不可。

同样的名词，在每个人脑海里出现的定义也不同。有次要出差旅行时，我那好心的爸爸帮我买皮箱，问我：“要小皮箱、中皮箱还是大皮箱？”我说要中型的。没想到我爸爸买回来的中皮箱，比我想象中的大上两倍，简直是移民时才用

得到的，对他来说“中型”就这么大啊。

后来，我那主管朋友每次交代事情，都会给出明确的时间指令，几小时或是几天，要把这件事完成，而不再按照自己的时钟估量“不急”和“很赶”。

感情和友谊总是要经过磨合，才会了解彼此的习惯，但时间却是很难磨合的。很多人都有这样的朋友：有些人总说他“快要到了”，结果，等了1个小时还等不到；有些人只要迟到5分钟，一定打电话来道歉；如果他（她）迟到超过30分钟，手机又打不通的话，朋友一定歇斯底里地怀疑他（她）是不是出意外了？

前者总是在求人原谅，后者才能得到信任。（据《意林》）

## 生活微博录

人有时候真是被一种不知名的神秘力量左右着，很多时候，人只是错了那么一点，就已经彻底的错了，再也无可挽回。个人需要隐藏多少秘密，才能巧妙地度过一生，这佛光闪闪的高原，三步两步便是天堂，却仍有那么多人，因心事过重，而走不动。

生命中有许多你不想做却不能做的事，这就是责任；生命中有许多你想做却不能做的事，这就是命运。

所以活的累，是因为放不下架子，撕不开面子，解不开情结。

女人，恋爱的时候，就像，与世隔绝般。在风平浪静的日子里，留点空间给自己，留点空间给对方，留点美好给距离。自由可贵，但是，每天数以万计的人，在用自由换取爱情。

不管你的条件有多差，总会有个人在爱你。不管你的条件有多好，也总有个人不爱你。——张爱玲

少走了弯路，也就错过了风景，无论如何，感谢经历。

那些繁华哀伤终成过往，请不要失望，平凡是为了最美的荡气回肠。

很多人一开始为了梦想而忙，后来忙得忘了梦想。

不要抱怨变老，要知道，很多人还没有机会变老；不要抱怨自己不幸福，要知道，很多人连温饱都没解决。要定期的对记忆进行一次删除，把不愉快的人和事从记忆中摈弃，人生苦短，财富地位都是附加的，生不带来死不带去，简单的生活就是快乐的生活。

所有的选择都要付出代价，没有什么选择能够十全十美。选择了面包，可能就要放弃爱情；选择了财富，可能就要放弃健康；选择了事业，可能就要放弃自由……所有的选择，都只能由自己买单。所以在选择的时候，一定要清楚自己的支付能力。一种选择就是一种代价，不同的选择造就不同的人生。

世界上唯一可以不劳而获的就是贫穷啊，唯一可以无中生有的是梦想啊。没有哪件事，不动手就可以实现吧？只要你愿意走，总会有路；看不到美好，是因为你没有坚持走下去。人生贵在行动，迟疑不决时，不妨先迈出小小一步吧。前进不必遗憾，若是美好，叫做精彩；若是糟糕，叫做经历啊！

